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SOLIDARNOSC




Rok założenia: 1990

Organizacja Pożytku Publicznego od 7.02.2007r
                KRS 0000046420

SPRAWOZDANIE

Zarządu Gdańskiego Stowarzyszenia Inwalidów Narządu Ruchu

„SOLIDARNOŚC”

z działalności  za 2019r
Skład Zarządu:- 
1. Gabriela Nawrot- Przewodnicząca  
2.Iwona Kurowska – V-ce Przewodnicząca                       
3.Anna Matłacz –       skarbnik                                          
4.Sławomir Dworski – członek Zarządu                            
5.Ryszard Wołodko –- sekretarz                                        
6.Jerzy Chełminiak  -    członek Zarządu

Skład Komisji Rewizyjnej:- 
1. Wiesław Fornalik  - Przewodniczący                              
2. Leszek Gierak                                                                  
3. Jolanta Gajewska                                                             
Stowarzyszenie realizowało swoje cele z zachowaniem wymogów obowiązujących przepisów prawa przez;

1. Współdziałanie z władzami państwowymi i samorządami, instytucjami, organizacjami   i społecznymi.

2. Gromadzenie a następnie właściwe dysponowanie posiadanymi zasobami finansowymi, pochodzących ze składek członkowskich, dobrowolnych wpłat na cele statutowe, darowizn, dotacji, wpływów z 1%. odpisów podatkowych.
3. Podejmowanie czynów społecznych, inspirowanie, organizowanie i prowadzenie działalności społecznej na rzecz osób niepełnosprawnych

Zasady działalności;

- Terenem działania jest woj. pomorskie

- Stowarzyszenie jest dobrowolnym, samorządnym, trwałym zrzeszeniem o celach            niezarobkowych.

- Stowarzyszenie samodzielnie określa swoje cele, programy działania i struktury organizacyjne, oraz uchwala akty wewnętrzne dotyczące jego działalności.

- Stowarzyszenie prowadzi dokumentację w sposób zgodny z ustawą o ochronie danych osobowych.
- Stowarzyszenie działa na mocy ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

- realizując swoje cele Stowarzyszenie opiera się na społecznej pracy członków, może jednak zatrudniać pracowników w zależności od potrzeb np. do zadań zleconych w ramach realizowanych programów.
Środki finansowe na działalność i realizację zadań pochodziły z:

- PFRON
- Urząd Marszałkowski woj. Pomorskiego

- Urząd Miasta Gdańsk

- MOPR w Gdańsku-

- składki członkowskie

- wpłaty z 1% od osób fizycznych

- inne dobrowolne wpłaty na cele statutowe

Forma prowadzonej działalności w 2019r:

- Członek Zarządu dyżurował w biurze Stowarzyszenia w dniach od poniedziałku do piątku w godz.10.oo – 15.oo i był do dyspozycji dla wszystkich zainteresowanych. Prowadzono niezbędną korespondencję (telefoniczną, emeilową),  dokumentację biurową oraz nadzorowano pracę księgowej i osób realizujących poszczególne zadania. Ponadto pisano wszystkie możliwe projekty do realizacji w roku 2019 w ramach ogłaszanych konkursów. Wszystkie realizowane zadania były pod nadzorem Zarządu. Zarząd odpowiedzialny był za dobór instrumentów niezbędnych do prawidłowej realizacji zadań statutowych i realizowanych zadań zleconych.

- Stowarzyszenie realizowało zadania z zakresu rehabilitacji zdrowotnej i społecznej, prowadząc grupowe i indywidualne zajęcia, które mają na celu nabywanie, rozwijanie i podtrzymywanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego funkcjonowania osób niepełnosprawnych, oraz         z zakresu integracji i kampanii informacyjnej.

- Prowadziliśmy działania na rzecz integracji osób niepełnosprawnych, organizując comiesięczne spotkania z członkami Stowarzyszenia, wyjazdowo -informacyjne, oraz spotkanie wigilijne.

W roku sprawozdawczym w Stowarzyszeniu było 170 członków zwyczajnych.(przyjęto 2 ON)
W ciągu roku odbyły się 2 posiedzenia Zarządu na których uchwalono 3 uchwały.

W dniu 11 maja 2019r odbył się Walny Zjazd Sprawozdawczy, na którym przyjęto sprawozdanie Zarządu, Komisji Rewizyjnej, oraz bilans za rok 2018r. Udzielono absolutorium Zarządowi i Komisji Rewizyjnej, oraz przyjęto sprawozdanie finansowe. W roku sprawozdawczym odbyło się  8 spotkań przedstawicieli Zarządu z członkami Stowarzyszenia w Europejskim Centrum Solidarności w Gdańsku. W spotkaniach uczestniczyło średnio ok. 40 osób. Spotkania odbywały się przy kawie, herbacie i słodyczach finansowanych z własnych środków, oraz własnych wypieków członków Stowarzyszenia.
Opis zrealizowanych zadań:

- Cel informacyjny 
W ramach ogłoszonego przez PFRON „Konkursu ” zadanie pn „Centrum Informacji i Poradnictwa Prawno Społecznego ” -  zrealizowaliśmy projekt przewidziany  na 2019/2021 r. Na całość zadania otrzymaliśmy w 2019r dofinansowanie w wysokości 126 432,00 zł. Wkład własny niezbędny do realizacji tego zadania wynosił  9 360,00 zł z tego 4 500,00 zł  jest wkładem nie finansowym –jest to wyceniony wkład wolontariatu, oraz  4 860,00 zł  jako wkład finansowy, który  stanowi częściowy koszt wynajmu pomieszczenia biurowego. 

W ramach zadania zatrudniono 5 osób : 1.- pracownik do obsługi Punktu Informacji 
2.- prawnik 3.- psycholog 4.-księgowa.5.- koordynator
 Informacje udzielane były zgodnie z harmonogramem w zatwierdzonym przez PFRON wniosku, w biurze poszczególnych Stowarzyszeń - telefonicznie, emeilowo, lub w domu osoby niepełnosprawnej.
W sierpniu 2019r  złożono do PFRON – oddział pomorski w Gdańsku rozliczenie I transzy zadania, które zostało rozliczone w całości, bez zastrzeżeń, zgodnie z założeniami i harmonogramem zadania . Całość zadania rozliczona zostanie po zakończeniu jego planowanej realizacji  tj do 30 kwietnia 2020r. Zadanie przewidziane jest do realizacji do końca marca 2020r.
-Cel rehabilitacyjny
1.W roku sprawozdawczym przyjęto do realizacji zadanie w ramach  zlecenia realizacji zadania publicznego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej z dotacji PFRON przekazanych przez Urząd Marszałkowski. Zadanie realizowane było pn. „Kompleksowa rehabilitacja”
W zakresie rehabilitacji osoby niepełnosprawne  mogły skorzystać :
- z indywidualnej profesjonalnej rehabilitacji w domu. Zrealizowano 220 zabiegów dla 22 osób. na podstawie karty zabiegowej- 1 karta na 10 zabiegów. 
Zadanie realizowane było od czerwca do listopada 2019r. Całkowity koszt zadania wynosił 
       21 850,00 zł z tego otrzymano dotację w wysokości 20 000,00 zł -  środki własne wyniosły 

1 850,00 zł.
Zadanie zostało  rozliczone i przyjęte w całości bez zastrzeżeń przez Urząd Marszałkowski. Przyznane dofinansowanie zostało wykorzystane zgodnie z kosztorysem i harmonogramem realizacji zadania.

2.W roku sprawozdawczym  przyjęto do realizacji zadanie z dotacji PFRON przekazanych w ramach konkursu przez Urząd Marszałkowski pn. „Rehabilitacja i zdrowie” W ramach tego projektu 6 ON wyjechało w październiku  do Centrum Zdrowia i Rehabilitacji „U Haliny” w Gołubiu, w ramach 10 dniowego pobytu rehabilitacyjno- zdrowotnego.
Całkowity koszt zadania wynosił 11 900,00 zł z tego otrzymano dotację w wys.10 000,00 zł – środki własne wyniosły 1 900,00 zł.
Zadanie zostało  rozliczone i przyjęte w całości bez zastrzeżeń przez Urząd Marszałkowski. Przyznane dofinansowanie zostało wykorzystane zgodnie z kosztorysem i harmonogramem realizacji zadania.

Cel rekreacyjny:
W roku sprawozdawczym przyjęto do realizacji zadanie z dotacji PFRON przekazanych przez MOPR w Gdańsku. Zadanie realizowane było pn. „Trening mózgu i rekreacja”

W dniach 13-15 wrzesień 2019r zorganizowano 3 dniowy wyjazd dla 20 ON do Stawisk. Uczestnicy otrzymali 7 godzin wsparcia w postaci wykładów i ćwiczeń wspomagających utrzymanie pamięci w dobrej kondycji. Wszyscy poznali trening umysłu i jego techniki, które pomagają w koncentracji i wspomagają kojarzenie faktów.

  Całkowity koszt zadania wynosił  10 760,00 zł z tego otrzymano dotację z MOPR w Gdańsku w wysokości 10 000,00 zł. Koszt własny niezbędny do realizacji tego zadania wynosił 760,00 zł.

Zadanie zostało przyjęte i rozliczone w całości bez zastrzeżeń. Przyznane dofinansowanie zostało wykorzystane zgodnie z kosztorysem i harmonogramem realizacji zadania.

Cel integracyjny:
 W roku sprawozdawczym zorganizowano spotkanie wigilijne dla członków Stowarzyszenia
14 grudnia 2019 r zorganizowano spotkanie integracyjne połączone z poczęstunkiem wigilijnym dla naszych członków. W spotkaniu uczestniczyło ok 40 osób. 
Członkowie Stowarzyszenia we własnym zakresie przygotowali swoje wypieki. 

Całkowity koszt zadania  w całości został  sfinansowany ze środków własnych Stowarzyszenia.     ( wynosił ok. 133,40 zł) 

Inne działania:

W okresie rozliczeń podatkowych udzielane były informacje dotyczące przysługujących ulg dla osób niepełnosprawnych, oraz wypełniano PIT-y.

Władze Stowarzyszenia na bieżąco sprawdzały możliwości finansowania założonych celów statutowych przy współfinansowaniu ich z różnych resortów. 
Przewodnicząca Stowarzyszenia Gabriela Nawrot w roku 2019 uczestniczyła w posiedzeniach  Wojewódzkiej Społecznej Radzie ds. Osób Niepełnosprawnych jako członek-sekretarz Rady 
Efekty uzyskane wskutek realizacji zadań:
- poprawa ogólnego stanu zdrowia

- potrzymanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego funkcjonowania
- integracja osób niepełnosprawnych

- poznanie metod poznawczych w celu zmiany sposobu myślenia o sobie i świecie

- wzrost własnej samoakceptacji

- większa gotowość do aktywności społecznej i zawodowej 

- zwiększone poczucie bezpieczeństwa

Niepowodzenia:

W roku 2019 nie odnotowaliśmy niepowodzeń, które miałyby znaczący wpływ na prawidłowe funkcjonowanie Stowarzyszenia. W skutek zmniejszonych dotacji na rehabilitację i skróconego okresu ich realizacji nie zrealizowaliśmy zakładanej ilości tych zabiegów w stosunku do oczekiwań i możliwości. 
Plany:

Nasze dalsze działania ukierunkowane są na poprawę funkcjonowania Stowarzyszenia i konsekwentnego działania w kierunku realizowania zadań z zakresu rehabilitacji, integracji, promocji zdrowia i Punktu Informacyjnego.

Zarząd nadal będzie czynił starania o zwiększenie dofinansowań, ponieważ zapotrzebowanie na zabiegi rehabilitacyjne jest znacznie wyższe niż pozwalały na jego realizację przyznane w tym roku środki. 

Inne informacje:

Wartość aktywów i zobowiązań ujęte są we właściwych sprawozdaniach finansowych.

Wszystkie należności podatkowe i ZUS rozliczone zostały zgodnie z deklaracjami za rok sprawozdawczy.
Zarząd składa podziękowanie członkom Stowarzyszenia którzy aktywnie uczestniczyli w realizacji zadań, organizacji życia kulturalnego i społecznego. 

W okresie sprawozdawczym współpraca Komisji Rewizyjnej z Zarządem układała się dobrze. Członkowie Komisji Rewizyjnej uczestniczyli w posiedzeniach Zarządu. 
Zarząd ocenia współpracę z członkami Stowarzyszenia jako dobrą, koleżeńską i życzliwą za co serdecznie wszystkim dziękujemy.

Na tym sprawozdanie zakończono. Liczba stron 1-4
Sprawozdanie przyjęte przez Zarząd:

1.  Nawrot Gabriela             -                                                      
2 Kurowska Iwona             -                                                          
3     Matłacz Anna
-
4. Dworski Sławomir           -
        5.  Wołodko Ryszard             -












